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مریم سرخوش | روزنامه‌نگار |  در 

نخستین روز حمله صهیونی–آمریکایی، گزارش
بیمارستان لامرد تصاویر غم‌انگیزی ثبت 

کرد؛ جایی که دکتر محمدسینا سلیمی کوچکی، جراح 
عمومی، میان ده‌ها مجروح کودک، با دستی که عصبش 
قطع شده بود، تا آخرین لحظه ایستاد و جراحی کرد؛ 

روایتی از جنگ، درد و مسئولیت. او در گفت‌وگو با 
همشهری روایت عجیبی از آن روز دارد و اتفاقی که در 

نخستین روز حمله برای خودش رخ داد.

روایت پزشکی که در شرایط جنگی اتاق عمل مصدوم شد اما برای نجات کودکان مجروح لامرد پای کار ماند
کمبود واکسن نداریم

علیرضا اولیائی‌منش، معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی 
تهران گفت: در حال حاضر هیچ کمبود واکسنی در مراکز 
بهداشتی تحت پوشش دانشگاه نداریم. او گفت: براساس آخرین 
گزارش‌ها، حدود ۱۳۰ هزار نفر به مراکز بهداشتی مراجعه کرده 
و ۴۲۰ هزار خدمت به این افراد ارائه شده است. به‌گفته وی، 
مراکز بهداشتی در ایام جنگ تحمیلی فعال هستند و تمام امور 
بهداشتی به مراجعه‌کنندگان ارائه می‌شود. معاون بهداشتی 
دانشگاه علوم پزشکی تهران تأکید کرد: خدمات مشاوره‌ای قبل 
از ازدواج در مراکز بهداشتی دانشگاه به جوانان ارائه می‌شود و 
در شرایط کنونی، آموزش‌ها به‌صورت آنلاین است. اولیائی‌منش 
تصریح کرد: حمله رژیم صهیونیستی و آمریکا به انستیتو پاستور، 
تولید واکسن را دچار مشکل نکرده و فقط مرکز تحقیقات و 
آزمایشگاهی مورد هدف قرار گرفته است. دشمن تحمل این را 
ندارد که ایران بدون کمک در مرز دانش حرکت و پیشرفت‌های 

زیادی کسب کند.

ارائه رایگان مشاوره سلامت روان 
در سامانه ۱۹۰

دکتر محمدرضا شالبافان، مدیرکل دفتر سامت روانی، 
اجتماعی و اعتیاد وزارت بهداشت از ارائه خدمات مشاوره 
روانشناختی رایگان از طریق سامانه ۱۹۰ خبر داد و گفت: در 
شرایط بحرانی، این خدمت با هدف پاسخگویی فوری، کاهش 
اضطراب عمومی و هدایت صحیح افراد به خدمات تخصصی با 
مشارکت حدود ۷۰۰ کارشناس سلامت روان در سراسر کشور 
در حال ارائه است. او با اشاره به افزایش مشکلات سلامت روان 
در شرایط بحران، اظهار داشت: همزمان با افزایش نیازهای روانی 
مردم و احتمال کاهش دسترسی به خدمات حضوری، توسعه 
خدمات مشاوره تلفنی به‌عنوان یکی از مداخلات مؤثر در دستور 
کار قرار گرفت. مدیرکل دفتر سلامت روانی، اجتماعی و اعتیاد 
وزارت بهداشت ادامه داد: در حال حاضر، امکان دریافت خدمات 
روانشناختی رایگان از طریق سامانه ۱۹۰ فراهم شده و مردم 
می‌توانند با استفاده از این بستر آشنا، به‌سرعت به مشاوره‌های 

لازم دسترسی پیدا کنند.

خبر روز

سلامت روان

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r
اراده مجلس برای بازسازی سریع انستیتو پاستور

حسینعلی شهریاری، رئیس کمیسیون بهداشت و درمان مجلس در بازدید از انستیتو پاستور گفت: مجلس 
شورای اسلامی آمادگی دارد با پیش‌بینی اعتبارات لازم و همکاری دستگاه‌های مسئول، روند بازسازی و جبران 

خسارت‌های واردشده را پیگیری کند تا فعالیت‌های این مرکز مهم علمی و بهداشتی بدون وقفه ادامه یابد.

صنعت داروسازی ایران در تحریم‌ها و جنگ واکسینه شده است
هادی احمدی، عضو هیأت مدیره انجمن داروسازان ایران گفت: صنعت داروسازی ایران در میان سال‌ها تحریم 
و جنگ، واکسینه شده و یکی از افتخارات کشور است. وی افزود: دشمن اگر چه برخلاف تمامی پروتکل‌های 
بین‌المللی زیرساخت‌های سلامت ما را هدف قرار داده است اما فکر و اراده ما را نمی‌تواند نابود کند.

تا آخرین نفس، تا آخرین مجروح

به سمت بیمارستان دویدم
شیفت بیمارستانی‌اش نبود و در سطح شهر بود که 
صدای انفجار همه‌چیز را تغییر داد. سلیمی کوچکی، 
می‌گوید: »با شنیدن نخستین انفجار، سریع به سمت 
بیمارستان حرکت کردم. در مسیر، صدای دوم و سوم 
هم آمد. با خودم فکر می‌کردم قرار است صحنه‌هایی را 
ببینم که قبلا هم تجربه کرده‌ام؛ اما آنچه دیدم، فراتر از 

همه آنها بود.« 

اورژانس دیگر جا نداشت
وقتی به بیمارستان رسید، هنوز برایش قابل باور نبود. 
اورژانس پر شده بود از مجروحانی که کنار هم، روی زمین 
خوابانده شده بودند: »تعدادشان آنقدر زیاد بود که تخت 
کم آمده بود. خون همه‌جا را گرفته بود. این صحنه‌ها با 
تمام چیزهایی که قبلا دیده بودم فرق داشت. در چنین 
شرایطی، زمان معنا ندارد؛ فقط تصمیم‌های حیاتی باقی 
می‌ماند. اولویت‌بندی مجروحان را آغاز کردیم. یکی‌یکی 
معاینه می‌کردیم تا کسانی که شانس نجات داشتند، 

سریع‌تر به اتاق عمل برسند.« 

نمی‌توانستم همه را نجات بدهم
میان این هیاهو، زنی دستش را از پشت می‌کشد و 
می‌گوید: چرا از همسرم گذشتی؟ به مجروحی اشاره 
می‌کند که دقایقی قبل معاینه شده بود، ترکش به 
سرش اصابت کرده و مغزش به‌شدت آسیب دیده بود. 
»می‌دانستم کاری از دستم برنمی‌آید. فقط قول دادم 
دوباره ببینمش.« اما موج مجروحان مجال توقف نمی‌داد.

آه از کودک زخمی با پستانک 
در میان تخت‌های پر از مجروح به دختربچه‌ای 
می‌رسد که با پستانکی در دهان غرق خون 
است؛ قفسه سینه‌اش شکافته و حالش وخیم. 
»برایم باورکردنی نبود. این حجم از آسیب برای 
کودکان... یکی یکی دستور اعزام به اتاق عمل 
می‌دادم که دوباره هم��ان زن آمد. گفت دکتر 
بیا همسر من را هم ببین. مجبور شدم بگویم که 
تخصص من نیست و باید جراح دیگری بیاید.« 

... و ناگهان دستم برید 
از میان ده‌ها مجروح، ۱۰ تا ۱۲ نفر را به اتاق عمل 
منتقل کردند و جراحی‌ها آغاز شد؛ نخستین 
جراحی مربوط به همان کودک با پستانکی 
در دهانش بود و بعد یک به یک نوجوانانی که 
ترکش اندام‌های حیاتی‌شان را تخریب کرده بود؛ 
دختری با روده‌های آسیب‌دیده، یک دختر دیگر 
با جراحت رحم و پسربچه‌ای با آسیب شدید 
ریوی و... در تلاش و سرعتی که برای جراحی 
در اتاق داشتند، حادثه‌ای دیگر رخ می‌دهد. 
»می‌خواستیم برای پسربچه لوله قفسه سینه 
بگذارم که ناگهان انگشت شستم برید. دقیقا 
متوجه بی‌حس شدن انگشتم شدم و می‌دانستم 
عصب دستم بریده است. خونریزی شدید بود اما 
فرصتی برای توقف نداشتیم که جلوی خونریزی 
دستم را بگیریم. جان آن کودک در خطر بود و 

باید ادامه می‌دادیم.« 

باید با یک دست کار می‌کردم 
در یک فرصت کوتاه مجبور به بخیه دست خودش 
می‌شود اما فرصتی برای تزریق ماده بی‌حسی نیست. 
با همان درد شدید محل بریدگی را بخیه می‌کنند و 
دوباره یک عمل دیگر؛ »توان جسمی‌ام رو به پایان و جان 
مجروحان در خطر بود. آخرین جراحی را نشسته و تنها 
با یک دست انجام دادم. وقتی آخرین مجروح را بردند، از 
شدت درد و خونریزی بیهوش شدم.« ارتوپد بیمارستان 
تازه همان زمان فرصت معاینه پیدا کرد و قطع شدن 
عصب انگشت را تأیید کرد. باید به شیراز منتقل می‌شد‌ تا 

بتوانند ترمیم عصب را انجام دهند.

این زخم فقط جسمی نیست
آنچه از آن روز برای این جراح باقی مانده، فقط زخم 
جسمی نیست؛ »نه تنها من که تصور نمی‌کنم هیچ‌کسی 
بتواند آنچه راکه بر سر کودکان لامرد آمد فراموش کند. 

سالن ورزشی‌ که از سوی دشمن مورد اصابت 
قرار گرفت درست زمانی بود که دختران 

ما آنجا تمرین می‌کردند. برای این 
جنایت چه واژه‌ای می‌شود پیدا 

کرد؟« مکث می‌کند؛ پاسخی 
ندارد جز خشم و اندوه: »برای 
این جنایت هیچ واژه‌ای جز 
ناجوانمردانه، قتل و کار 
غیرانسانی وجود ندارد. 
مقابل چنین کسانی نباید 
کوتاه آمد و ما هم کوتاه 

نمی‌آییم. این حس، امروز در 
تمام مردم لامرد وجود دارد.«
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برش‌های کوتاه 
علیرضا محمودی؛ روزنامه‌نگارروایت فتح 

وصال زیر آتش
مهم‌ترین جلوه مقاومت در جنگ تحمیلی 
سوم ایستادگی مردم با زندگی در شهرهاست. 
در شهر‌هایی که دشمن سعی می‌کند با 
جنگ‌افروزی ریشه زندگی را بخشکاند و جریان 
زندگی را متوقف کند، اما شهروندان با پاسفتی و پایداری زندگی را 
مراقبت می‌کنند. زندگی با همه آیین‌های زیبایش بیشترین مقابله 
با جنگ است و با همه چهره‌های کریه‌اش. در میان همه فیلم‌های 
ایرانی که به ابعاد گوناگون دفاع‌مقدس می‌پردازند، وصل نیکان 
ساخته ابراهیم حاتمی‌کیا در سال ۱۳۷۰ همچنان تجربه‌ای یکه 
و منحصربه‌فرد باقی مانده. چهارمین فیلم حاتمی‌کیا فیلمی است 
درباره زندگی در شهرها زیر حملات موشکی دشمن. نخستین 
فیلم کارگردان که داستانش در پشت جبهه می‌گذرد و مهم‌ترین 
روایت باقیمانده از سینمای ایران درباره جنگ شهرها. قهرمان 
داستان که عضو گروه خنثی‌کننده موشک‌های عمل نکرده است، 

در گیرودار مراسم ازدواجش در اوج 
حملات دشمن هنوز نمی‌داند جنگ 
در بطن زیست شهری چه معنای 
ظریفی از جنگاوری متبادر می‌کند. 
فیلم، تماشاگر را با خود به مکان‌هایی 
می‌برد که جریان زندگی با موشک 
عمل نکرده دشمن متوقف‌شده. 
کارگردان ما را با قهرمانش در شهر 
خلوت اما زنده می‌گرداند. شهر زخم 

می‌خورد، اما زمین نمی‌خورد.  مسئله اصلی قهرمان این است که 
پشت جبهه را دست‌کم گرفته. او همه جنگ را در مقابله مستقیم با 
دشمن تعریف می‌کند. پیشنهاد برگزاری مراسم ازدواج در خرمشهر 
از همین روحیه او می‌آید. اما شهر بی‌دفاع و شهروندان غیرمسلح نوع 
دیگری از جنگ و مقاومت را تجربه می‌کنند: جنگیدن با نجنگیدن‌.  
قهرمان وصل نیکان در این اودیسه شهری می‌فهمد که شهری که 
به زندگی ایمان داشته باشد، هرگز به مرگ رکاب نمی‌دهد و همین 
حیات ابدی و روئین‌تنی تمدنی پیروزی را رقم می‌زند. مواجهه ایمان 
با زیست شهری در فیلم چندبار برای قهرمان داستان رقم می‌خورد. 
یک‌بار وقتی همشهری سالمند مسیحی را کول می‌گیرد و از خانه 
تخریب‌شده بیرون می‌آید و یک‌بار وقتی عزاداران خامس‌آل‌عبا 
سنت هفتگی را حتی کنار موشک عمل‌نکرده ترک نمی‌کنند. زندگی 
مثل بهار و طبیعت تعطیل‌بردار و معطل جنگ نیست. شهر زندگی، 
شهری در آسمان است و با جنگ به زمین هبوط نمی‌کند. قهرمان 
عاشق‌پیشه ما در خیابان‌های تهران در میانه حملات دشمن، مومن 

این ایمان می‌شود که وصال زیر آتش شایسته نیکان است.

‌مهرناز افلاکیان، بازیگر ‌ در گفت‌وگو با تلویزیون همشهری از حال و هوای این روزهای وطن می‌گوید
میزانسن امید و اقتدار در خیابان‌ها

ما همه هموطنیم؛ حالا هر 
کسی هر شغلی که دارد‌ 

هنرمند، ورزشکار  و ... الان در 
این موقعیت ما همه در درجه 
اول هموطن‌ و ایرانی هستیم 
و باید پای کشورمان بایستیم. 
در میدان باشیم و حرفمان را 
بزنیم. بدون سمت و سویی 

بگوییم که چقدر ایران برایمان 
ارزشمند است. به‌نظر من 
دفاع‌کردن از وطن و میهن 
اصلا سمت و سو ندارد. 

ایران در حال تبدیل شدن به ابرقدرتی جهانی است 
شهریار بحرانی، کارگردان: اکنون در شرایطی بسیار حساس قرار داریم و شاهد مرحله‌ای تازه هستیم؛ مرحله‌ای که ایران 
به سمت تبدیل‌شدن به ابرقدرت اصلی جهان پیش می‌رود و به محل بروز اسلام ناب و تشیع واقعی تبدیل می‌شود؛ همان 

چیزی که ملت‌ها بتوانند به آن تمسک جویند و از سردرگمی، پشیمانی و تجربیات تلخ گذشته رهایی یابند./سینماپرس

سینمای مستند می تواند زبان گویای کشور در جنگ تحمیلی سوم باشد 
محمد حمیدی مقدم ، مدیر عامل مرکز گسترش سینمای مستند و تجربی: فیلم‌های مستند می‌توانند زبان 
گویای این کشور درباره جنگ تحمیلی سوم باشند. در حال حاضر باید این وقایع را ثبت کنیم و این مستندها 

به مردم حس امید، مقاومت و پایداری بدهند./ایلنا‌

؟؟؟؟ 
؟؟؟

اصغر فرهادی
کارگردان

‌از هنرمندان و سينماگران در هر كجاى جهان تقاضا دارم 
در اين روزها و ساعات حساس، با هر روش ممكن، صداىي 
باشند براى توقف تجاوز ويرانگرى كه بيش از پيش به 

تخريب زيرساخت‌هاى غيرنظامى رسيده است.

این روزها حال و هوای عجیبی بر جامعه 
حکمفرما‌ست. مردم ‌پر‌امید و با اقتدار 
در خیابان‌ها حاضر هستند و از مدافعان 
این کشور حمایت می‌کنند. از این 
ملت بی‌نظیر تشکر می‌کنم از اینکه از 
وطن و هموطنانشان دفاع می‌کنند.‌من 
به‌عنوان یک شهروند در حد توانم می‌کوشم 

‌مفید واقع شوم و کنار عزیزان هلال احمر 
حضور داشته باشم؛ یک خدمت کوچک در 
قبال خدمت بزرگ و بی‌چشمداشت این 
عزیزان؛ عزیزانی که جان‌بر‌کف به ملت کمک 
 می‌کنند. من به‌عنوان یک عضو کوچک از 
خانواده بزرگ هنر امیدوارم که توانسته باشم 

مفید واقع ‌شوم.‌

خدمت به عزیزان هلال احمر 

 دشمن خیلی تلاش داشت در این سال‌ها 
این ذهنیت را جا بیندازد که هنرمندان 
از مردم جدا هستند؛ چیزی که این 
روزها و شب‌ها خلافش ثابت شد. در 
 واقع ‌ ثابت شد که مردم ایران همه با هم

همدل هستند.
ما همه هموطنیم؛ حالا هر کسی هر 
شغلی که دارد‌ هنرمند، ورزشکار  و... در 
این موقعیت ما همه در درجه اول هموطن‌ 
و ایرانی هستیم و باید پای کشورمان 

بایستیم. در میدان باشیم و حرفمان را 
بزنیم. بدون سمت و سویی بگوییم که 
چقدر ایران برایمان ارزشمند است. به‌نظر 
من دفاع‌کردن از وطن و میهن اصلا سمت 

و سو ندارد. 
 باید افتخار کنیم. افتخار کنیم که

 ۴۰ روز مملکت‌مان یک‌تنه مبارزه 
می‌کند. این اتفاق اگر نامش پیروزی 
نیست، پس چیست؟! پیروزی قطعا از آن 

ملت قهرمان ایران است.

پیروزی از آن ملت ایران است

؟؟؟؟ 
؟؟؟

نوید محمدزاده
بازیگر  

 اول‌‌. آخر‌. وطن‌. عشق. ایران.
زنده باد مردم ایران‌. سرزمین نور. ایران باستان. ایران 

کهن. شکوه اصالت تاریخ.
ایران جان.

سه تا جنگ بودم ایران‌
الانم هستم تهران. عشق است ایران.

؟؟؟؟ 
؟؟؟

فرزین محدث
بازیگر

این جنگ صرفا‌ یک نام نیست؛ دفاع از 
استقلال ماست. سؤال اینجاست که جز شعار و سخنرانی، 
چه کار عملی از دست ما برمی‌آید؟ من شنیده‌ام که 
امدادگران و حتی بچه‌های هلال احمر به شهادت 
رسیده‌اند. این اتفاق فقط در بخش نظامی نمی‌افتد؛ 

مردم عادی نیز شهید می‌شوند.

؟؟؟؟ 
؟؟؟

رضا یزدانی
خواننده 

توی این روزهای سخت باید خیلی هوای همدیگه رو 
داشته باشیم. باید با هم خیلی مهربون‌تر باشیم. اونهایی 
که امکانات دارن به هموطنانی که خونه‌هاشون تخریب 
شده کمک کنن. اونهایی که صاحب ملک و مغازه هستن 
در گرفتن اجاره منصف باشن و اونهایی که کاسب هستن 
انصاف رو رعایت کنن، باید به کمک هم از این روزهای 

سخت عبور کنیم.

گروه ‌24 |  ملت بزرگ ایران در 
این روزهای حماسه و دفاع  با 
ایستادگی مقابل دشمنان این 
میهن در حال ورق‌زدن برگ 
زرینی از تاریخ پرافتخار 
کشورمان هستند. هنرمندان 
نیز مثل دیگر اقشار در این روزها در کلاس درس ایثار و 

ایستادگی حضور دارند.
مهرناز افلاکیان، بازیگر جوان کشورمان‌ این روزها در حال 
خدمت‌رسانی همراه با عزیزان هلال احمر است. فعالیت هنری‌ 
این بازیگر در تلویزیون با بازی در سریال »پرستاران« در سال 

1395 به کارگردانی علیرضا افخمی آغاز شد. 
وی در سینما در فیلم »شیش و بش« به کارگردانی بهمن 
گودرزی در سال 1389  بازی کرد و در سال 1398 نیز در 
مجموعه تلویزیونی »پرگار« به کارگردانی شهرام شاه‌حسینی 

حضور داشت.
‌‌مهرناز افلاکیان‌ در فیلم‌های »جنون« و »قصه پریا« و 
سریال‌های »سیاه چاله«، »دیو و ماه پیشونی« و »ناخونک« 
نیز نقش آفرینی کرده است. علاوه بر این، او سابقه حضور در 

نمایش»هامان کشان« را نیز در کارنامه هنری خود دارد. با 
‌‌مهرناز افلاکیان در برنامه پارک وی گفت‌وگویی داشتیم که 

در ادامه می‌خوانید.


